

## **Анализ воспитательной работы 2021-2022 учебного года**

В период 2021-2022 учебного года усилия педагогического коллектива школы были направлены на создание условий для развития ребенка как свободной и творческой личности, создание благоприятного социально – психологического климата в классе и в коллективе, сохранение здоровья обучающихся.

Исходя из поставленных целей и задач на учебный год, работа организована по следующим направлениям:

1. Интеллектуально-познавательная
2. Гражданско – патриотическое
3. Спортивно-оздоровительное
4. Художественно-эстетическое
5. Нравственно-правовое
6. Самоуправление
7. Работа с родителями
8. Профилактика правонарушений
9. Безопасность

Хороших результатов учащиеся достигли в творческой деятельности. Традиционно воспитательная работа реализовывается через урочную и внеурочную деятельность.

### **Анализ внеклассной работы за 2021-2022 уч. год.**

Традиционные школьные мероприятия - неотъемлемая часть школьной жизни. А их периодичность и повторяемость способствует приобретению положительных привычек, формированию навыков, приобретению и развитию способностей. За 2021-2022 учебного года были проведены следующие внеклассные мероприятия: Торжественная линейка, посвященная 1 сентября; День солидарности в борьбе с терроризмом; День первоклассника; Концерт «День учителя»; Проведение выборов в общешкольные органы самоуправления; Неделя безопасности на дорогах; Неделя, посвященная Дню народного единства; Новогодние представления; Вечер встречи выпускников; Праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню; Торжественная линейка, посвященная Дню Победы; Линейка, посвященная окончанию учебного года «Последний звонок»; Выпускные в 9-х и 11-м классах. За период учебного года были организованы 4 ярмарки: осенняя ярмарка, зимняя ярмарка - благотворительная, приуроченная к

Международному дню инвалида, весенняя ярмарка – экологическая, летняя – заключительная.

За учебный год организованы месячники, в рамках которых учащиеся принимали участие в школьных и районных конкурсах и занимали призовые места:

Месячник, посвященный «Дню матери и Дню матери – казачки на Кубани»;

Месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы с января по февраль и в мае 2022 года;

Итоги организации внеклассных мероприятий 2021-2022 учебного года показывают 100%-е участие учащихся в традиционных школьных и районных мероприятиях.

Активность и заинтересованность учеников отмечается в гражданско – патриотическом, художественно-эстетическом, спортивно-оздоровительном воспитании.

Работа по профилактике правонарушений - одно из направлений работы школы. Педагогический коллектив школы уделяет большое внимание диагностико – организационной работе. Классные руководители, социальный педагог, заместитель директора по ВР проводили обследование жилищно-бытовых условий «трудных» детей и семей, оказавшихся в социально-опасном положении. Подростки с девиантным поведением вовлекались во внеурочную деятельность.

На конец 2021-2022 учебного года на учёте состоит 8 учащихся, также на ВШУ состоит семья Жуковых (Евенко) и семья Хорн, что на 11 учащихся и одну семью меньше, чем на начало учебного года. Классные руководители проводят изучение контингента подростков и их семей, начиная с младших классов, выделяют учащихся и подростков, склонных к правонарушению. Деятельность классных руководителей и Совета профилактики правонарушений по вопросам работы с «трудными» детьми реализовывалась согласно плану, утвержденному директором школы. Практически в каждом классе есть дети и семьи, требующие особого внимания. Все классные руководители проводят большую работу с такими детьми и родителями. В основе работы с учащимися «группы риска», заложен индивидуальный подход. Анализ работы на конец года показывает, что работа проводится и имеет положительную динамику.

Педагогический коллектив школы уделяют большое внимание работе по формированию здорового образа жизни у учащихся. Ежегодно проводится

анкетирование по - выявлению и отношению подростков к курению, алкоголю, употреблению ПАВ, изучаются особенности, склонности, интересы учащихся. В целях предупреждения и профилактики правонарушений несовершеннолетних, пропаганды здорового образа жизни, в школе ведется большая работа: составление списков детей из неблагополучных семей, многодетных семей, неполных семей; социальный паспорт класса; контроль за посещаемостью и успеваемостью учащихся школы и учащихся «группы риска»; обследование жилищно - бытовых условий учащихся, находящихся под опекой, неблагополучных семей. Проводятся беседы и различные мероприятия, тематические акции.

В школе действуют органы ученического самоуправления. В сентябре были проведены выборы в Совет самоуправления. Под руководством президента школы, ребята отлично справляются с планом работы ученического самоуправления. Оказывают помощь не только детям, но и педагогам. Также участвуют в школьных мероприятиях, районных квестах, фестивалях, конкурсах.

В соответствии с планом работы школы, в целях организации досуговой занятости детей, в период летних каникул была организована работа ЛДП «Казачок» и ЛТО «Позитив». В лагере отдохнуло 136 школьников из них большинство учащихся, находящихся в трудной жизненной ситуации. Из общего числа оздоровились 50 учащихся из многодетных и малообеспеченных детей за счет средств краевого и местного бюджета, а также 86 учащихся за родительскую оплату. Так же были организованы предметные площадки, на которых выпускники готовились к экзаменам, спортивные площадки, вечерняя кружковая работа, дневные площадки по «Робототехнике» и «Театральному» кружкам. Действовала школьная трудовая бригада. Учащиеся школы, а также педагоги активно принимали участие в тематических сменах молодежного форума «Мирный».

За учебный год ежемесячно и внепланово проводились инструктажи по ТБ, учебные эвакуации. Все классные руководители вели журналы инструктажей, своевременно заполняли их.

На конец учебного года, в школе обучалось: 810 учащихся, из них начальное звено - 332 учащихся, среднее - 426 уч-ся, старшее - 52 уч-ся.

- опекаемых – 7 уч-ся.
- детей инвалидов и ОВЗ – 19 уч-ся.
- на домашнем обучении – 5 уч-ся.
- на ВШУ – 8 уч - ся. (Елкин, Кудрин, Павлюк – 5в, Паристов, Хулапа -7, Жаркова-7в, Апраков – 8в, Олеленко – 9а)

**Выводы и предложения:**

1. План работы на 2021 – 2022 учебный год считать полностью реализованным.
2. Отметить положительную работу педагогического коллектива по участию в школьных и районных мероприятиях.
3. Классным руководителям старших классов усилить работу по профориентации.
4. Продолжать работу и держать под постоянным контролем учащихся «группы риска».
5. Повысить качество проводимых мероприятий как классных, так и общешкольных.

**Заместитель директора  
по воспитательной работе**



**А.А. Печерная**